



ГЛАВА МИТРОПОЛИЧЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН
МИТРОПОЛИТ АСТАНАЙСКИЙ И КАЗАХСТАНСКИЙ
АЛЕКСАНДР

050012, г. Алматы,
ул. Байтурсынова, д. 56/5
e-mail: mitropolit.kz@yandex.ru

Тел. (727) 273-75-34
Тел./факс (727) 273-84-95

№ 3442/3091-МД.

« 12 » сентября 2016 г.

О БРАЩЕНИЕ
Митрополита Астанайского и Казахстанского Александра
по случаю празднования 100-летия храма во имя святого
благоверного князя Александра Невского в поселке Саймасай

Всечестной отец настоятель, дорогие братья и сестры!

Сердечно поздравляю вас со знаменательным юбилеем – 100-летием построения храма во имя святого благоверного великого князя Александра Невского в селе Саймасай.

Этот архитектурно красивый храм, построенный усердием наших благочестивых предков, чудом уцелел в смутные десятилетия богооборческого XX века, а сегодня является благодатным источником духовной жизни для жителей села Саймасай и окрестных населенных пунктов.

Создание и развитие прихода, строительство и благоукрашение Александро-Невского храма в начале прошлого столетия связано с трудами новомучеников земли Казахстанской – священников Андрея Дальникова и Филиппа Григорьева. В скорбную годину революционных потрясений и в последующее время безбожных гонений на Святое Православие Александро-Невский храм был закрыт и осквернен. У церкви варварски снесли купола, уничтожили внутреннее убранство, поочередно размещали в ней клуб, хозяйственные мастерские, баню и кафе. Молитвами новомучеников на рубеже тысячелетий всемилостивый Господь, явил нам «преизобильное богатство благодати Своей» (Еф. 2:7) и даровал возможность искупить грехи прошлого, возродить поруганный храм и вернуться к спасительной вере боголюбивых предков.

Благословением архиепископа Алма-Атинского и Семипалатинского Алексия (ныне – митрополит Тульский и Ефремовский) в 1992 году Александро-Невский приход был возрожден, после чего трудами священников Вадима Алексеева, Дометиана (Лихачёва), Даниила Юсупова, Владимира Шаврина, Прохора (Ендовицкого) шаг за шагом шел процесс воссоздания Божьего храма. Хотел бы отметить деятельность нового настоятеля – иерея Романа Клюева, который всем сердцем полюбил это святое место и своих прихожан, и проявил усердие к обновлению внешнего вида церкви к ее 100-летнему юбилею. Дай Бог, чтобы эти благие деяния продолжались, объединяя пастыря, прихожан и благотворителей.